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É p ü l e t f a (fürészelt) m 3 - e n k i n t : 

lúcz és jeg . f. 1 5 - 0 0 - 18-00 írt-
F ü r é s z á r u (deszka) wí 3-enkint: 

lúcz fenyő . 12-50—-19-50 írt: 
j egenye í. . ÍO 'ÖO—1700 „ 

Z s i n d e l y (ezre) fenyő . 5*75— 7*00 „ 
S z ő l ő k a r ó (ezre) gömbölyű , fenyő 1 6*00 „ 

hasított, tölgy . . 15 '00 ., 
metszett , fenyő . . 10.00 

Szeged. T ű z i f a , hasáb, w r m 3 - e n k i n t : 

kemény . . . 3 - 0 0 — 3 ' 5 0 frt; 
lágy . . . . 1-50—2-00 „ 

F ü r é s z á r u m 3 - enk in t , I. minőség : 

tölgy deszka . . 3 4 - 4 2 írt: 
lúcz f. .. éspadló 2 0 — 2 2 _ 
lúcz épületfa . . 1 8 — 2 0 „ 

É p ü l e t - é s 
„ (gömbölyű) m 3 - e n k i n t : 

s z e r s z a m f a v ^ 3 ' 

fenyő . . . 6 - 0 0 — 9"00 írt; 
Z s i n d e l y (ezre) fenyő . 4 ' 5 0 — 6 '50 .. 
S z ő l ő k a r ó (ezre)fürészeltí . ( V 0 0 — 1 2 - 0 0 

Az 1894. évi öszi erdészeti államvizsgák. 
A z öszi államvizsgák október hó 22 . és november hó 10. 

között tartattak meg . A vizsgáló-bizottságban Bedö Alber t 
országos főerdőmester és min i sz t e r i tanácsos elnöklete alatt 
Belházy E m i l főerdőtanácsos, Fekete Lajos , főerdőtanácsos, 
erdészakadémiai tanár, m i n t vizsgáló-biztosok s T a v i (rusztáv, 
erdőtanácsos, m i n t vizsgáló biztos és jegyző vettek részt. 

A v i z sga letételére összesen 4 8 - a n kértek és kaptak, 
és ped ig 40-en feltétlen s 8-an feltételes engedélyt. 
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A vizsgán megjelentek 40-en , m i g 8-an a vizsgától 

visszaléptek. 

A z Írásbeli v izsga az ..Országos Erdészeti Egyesület" 

székházának nagytermében október 22-én és 23-án tarta-

^ tott meg , me ly n a p o k o n a vizsgáttevöknek két-két Írásbeli 

kérdést kellett megfejteniük. A kérdések az eddig követett 

eljárás szerint az „Országos Erdészeti Egyesület" és a 

s e lmecz i m . k i r . erdészakadémia részéről javas la tba hozot t 

kérdések közül választattak. 

E z e k az Írásbeli kérdések a következők v o l t a k : 

I. M i l y e n jelentőséggel b i r hazánkban az ákácz tenyésztése? 
M i l y e n területeken indokol t különösen az ákáczerdő megtelepítése V 
Miként történik a telepítés, a megtelepített ákáczfiatalosok ápo-
lása, továbbá az ákáczerdő kihasználása és a fatermés értékesítése. 
M i l y e n pénzügyi eredmény várható azon ákáczerdők után, melyek­
nek megtelepítését vizsgáttevő indokol tnak tartja, szemben azon 
jövedelemmel , melyet az illető területek másnemű gazdasági m i -
velés mellet t hajthatnak V 

II. Egy földbirtokos 100 ho ldny i józárlatn jegenye fenyő erdőt 
hagyott végrendeletileg kiskorú unokaöcscsének. A z erdő 1884-ben 
a végrendelet értelmében o ly feltétellel adatott át a gyám kezelé­
sébe, hogy utóbbi az erdőt az örökös nagykorúságáig, 1894-ig 
saját czéljaira szakszerüleg olyképen használhatja, hogy annak a 
kezelésbe vételkor megvol t élő fakészlete a használati idő alatt 
apadást ne szenvedjen. A gyám az erdőt az örökös nagykorúsá­
gáig éjien hagyván és csak a szakszerű gyérítésre szorítkozván, 
annak letárolása alkalmával a 10 évi növedékkel egyenlő fatömegre 
v a n igénye. A 10 év leteltével a gyám és a nagykorúsított örökös 
között az előbbit megillető famennyiségre nézve kétség támadván, 

*4 a bíróság ennek megállapítására szakértők meghívását rendel i e l . 
A gyám szakértője a 10 évi növedéket törzselemzés utján a követ­
kezőképen határozta m e g : az áttagfa fatömege j e len leg 0 '972 m S ! , 
ugyannak törzselemzés utján megállapított 10 év előtti 

fatömege „ _ . . . • 0 7 9 2 „ , 

az átlágfa 10 évi növedéke tehát . . . _ . . . . . . 0 '180 m 3 . 
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1 ho ldon van most a főállabban 432 drb törzs. Enélfogva a gyám 
szakértőjének számítása szerint a 10 évi növedék tesz holdankint 
77-8 m 3 - l . Tehát a 10 évi növedék 100 holdon 7780 m 3 . 

Min thogy a gyám a főállabot épen hagyta, ennélfogva öt 
szakértője szerint 7780 m a fa illetné meg az erdő küszöbön álló 
letárolása alkalmával. 

A z örökös szakértője e l lenben egy teljesen megbízható helyi 
fatermelósi tábla alapján határozta meg a 10 évi növedékét. A fa-
termési tábla illető adatai a következők: 

90 éves ko rban a törzsek száma holdankin t 524, az átlag­
törzs fatömege 0 7 4 0 m 8 . Ho ldank in t i fatömeg 388 m 3 . Továbbá 
a 100 éves ko rban a törzsek száma 432, az átlagtörzs fatömege 
0 ' 9 7 2 m 3 . A holdankin t i fatömeg 420 m 3 s végre a folyó növedék 
a 90. és 100. évek közt 3'2 m 8 . E szerint a 10 évi növedék 
holdankin t 32 m 3 ; 100 ho ldon pedig 3200 m 3 . A rendkívül nagy 
különbség a két eredmény között kiegyenlíthetetlen és csak elvi 
hibából eredhet. 

A vizsgáttevö gondolja már most magát a 3-ik t. i . a bírósági szak­
értő helyzetébe, deritse kí a különbség okát és jelentse k i , hogy mely ik 
számítási módot tartja a fenforgó körülmények között helyesnek ? 

III. M i által lehet a gömbölyű és kidolgozot t műfa megrepede-
zését, ha nem is teljesen elhárítani, de legalább jelentékenyen 
korlátozni V Elösorolandók azok a sikerre vezető eljárások, melyek 
részint már az erdőn, részint pedig az erdőből való kiszállítás 
után alkalmazhatók, megjelölve a körülményeket is, melyek között 
azok alkalmazása lehetséges és ajánlható? 

I V . V a l a m e l y üzemosztály számára, melynek v iszonyai t a v izs ­
gálattevőnek külön átadott részletes erdöleirás és térkép a meg­
oldandó feladathoz képest eléggé előtünteti, megállapítandó, hogy 
vájjon abban egy vagy több vágássorozat felállítása lesz-e czél-
szerü, és tekintettel az erdővédelmi, tenyésztési és használati 
kívánalmakra, mi lyen legyen a vágássorrend, továbbá mi lyen felújí­
tási módok ajánltassanak, hogyan és mi ly fanemekkel egészíttessenek 
k i a hézagos helyek és mely időben, t. i . mindjárt a forda elején-e 
vagy az illető állab kihasználása alkalmával ? Mely osztagrészle­
teket lesz czélszeiü a szomszédos osz tagokhoz csatolni és me ly 
a lka lommal lehet azt végrehajtani? 
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A szóbeli vizsgák október hónap 24-étöl n o v e m b e r 
hónap 10-éig tartottak. 

A 40 vizsgázó közöl 2 (5-0° „) je lesen , 9 (22-5%) jól 

és 24 (60 -O/ 0 ) kielégítően képesítettnek találtatott, 5 (12 '5%) 
pedig n e m kapot t oklevele t . 

A tavaszi vizsgaeredményt az őszi a nyert osztályzatok 
jósága tekintetében felülmúlja, de a vizsgázók számára 
nézve már attól is e l m a r a d 3 - m a l ; a mu l t évi eredménynyel 
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R é s z l e t e s 

Termőhelyi viszonyok Állabjellegzés 
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2 k .hold. tok m. év 

1. 7 3 3 Középmélységü talaj l i . 0-4 
| 130 0-4 

gnajsz anyakőzeten 16 5 1 0 IV. J f . 0-6 
| 130 0-4 

2. 9 K 6 A l i g középmélységü 

köves talaj gnajszon 23 5 9 0 VI. 

B . 0 2 

Jf . 0 8 

B . 0-2 

Jf. 0-8 

| 120 

| liO 

0-4 

0-4 

3 . 50 -4 A l i g középmélységü 

kissé köv. tal. gnajszon K i 5 0 0 V . 

B . 0-3 

Jf . 0 7 

60 

70 F 
4 . 91-6 

l 
Al ig középmélységü B . 0-4 

j , 0 0-4 
köves talaj gnajszon 25 5 5 0 VI. Jf . 0-(i 

j , 0 0-4 

5. 1 2 8 3 Meglehetős mély, ho­

m o k o s , agyagos, kissé 

köves talaj gnajszon 20 4 7 5 V . 

B . 0-4 

Jf . 0-6 
| 20 0-6 

6. 08-7 Mini előbbi lő 5 0 0 V . 11. 0-6 

Jf . 0-4 
0-8 

7. 84 -0 Mint e l ő b b i 14 5 0 0 V . B . 0-8 

Jf . 0-2 
j 100 0-8 
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e r d ö l e i r á s . (IV. kérdéshez.) 

Jelen fatömeg készt. Jelen évi Mellék 

Az üzemre vonatkozó megjegyzések. 

(A felújításra vonatkozókat a vizs­

gázónak kell kitalálni, illetve legalább 

gondolatban kiegésziteni.) h
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Az üzemre vonatkozó megjegyzések. 

(A felújításra vonatkozókat a vizs­

gázónak kell kitalálni, illetve legalább 

gondolatban kiegésziteni.) 

m 3 
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Az üzemre vonatkozó megjegyzések. 

(A felújításra vonatkozókat a vizs­

gázónak kell kitalálni, illetve legalább 

gondolatban kiegésziteni.) 

E d d i g szálalva használtatott, legel­

tetés által szenvedett. 1 8 részben 

elöserdénynyel biró osztag. 

Ezelőtt mintegy 60 évvel erősen ál-

szálalt erdő. minek folytán egy 120 

és egy 60 éves állabot lehet egymás 

felett és mellett megkülönböztetni, 

mely utóbbi most 0"4 zárlaténak 

vehető egyenletes eloszlással. 

Elszórtan csúcsaszáradt bükkökkel 

és elhaló beteg fenyőkkel. 

Természetes vetényülés utján létre­

jött, használható, de hézagos liatalos. 

A zárlat a terület nagyobb részén 

meglehetős, de nagy hézagok fordul- ; 

nak elö. melyek a zárlat 0T> jelzését 

okozzák. 

A terület ' .-, részén elöserdénynyel, 

melynek nagyobb része bükk. 
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összehasonlítva a mostani t , azt találjuk, hogy a vizsgázók 

száma a m . év őszén 6 1 , m i g mos t csak 4 0 volt . 

A z egész évi eredmény a következő. A 83 vizsgázó 

közül 3 (3'6*/o) je les , 14 (16"9%) j ó és 51 (61-40/0) kielégítő 

osztályzatot nyert , 15 (18*l*/ 0) pedig n e m kapott oklevelet . 

Sylvius. 

Meghívó 

az Orsz. Erdészeti Egyesület 1894. évi rendes közgyűlésére. 
A z Országos Erdészeti Egyesület ide i rendes közgyű­

lését, m e l y az eredeti tervezet szer int Beszterczebányán 
n e m vol t megtartható, folyó évi deczember hó 16-án, 
vasárnap, délelőtt 10 órakor Budapes t en , az egyesület 
Alkotmány-utcza 10. szám alatti székházában fogja meg­
tar tani a következő tárgysorozattal: 

1. jelentés az egyesület működéséről a mul t évi köz­
gyűlés ó ta ; 

2. az igazgató-választmány jelentése az 1893. évi 
számadások megvizsgálása és az 1895 . évi költségvetés 
megállapítása tárgyában; 

3. az alapszabályok módosítása (a 130. §-nak k i ­
hagyása) ; 

4. jelentés a Deák Ferencz-alapitvány kamataiból ki i r t 
pályázatok eredményéről ; 

5. a j ö v ő évi közgyűlés helyének megválasztása iránt 
az igazgató-választmánynak adandó netaláni tájékozás; 

6. indítványok a j ö v ő évi közgyűlés tanácskozási 
tárgyaira n é z v e ; 

7. indítványok az egyesület czéljainak előmozdítására 
általában. (Ilyen indítványok az egyesület titkári hivatalá­
nak a közgyűlés előtti nap ig írásban bejelentendök.) 




